

V Hošťálkovicích se konalo mistrovství ČR v lovu ryb udicí na plavanou

O víkendu 17. – 18. 8. proběhlo u nás v Hošťálkovicích na řece Odře mistrovství ČR v lovu ryb udicí na plavanou. „Bylo nám velkou ctí hostit tuto velmi významnou akci. Děkuji všem zúčastněným, že vážili svou cestu napříč republikou k nám do Hošťálkovic, velký dík všem organizátorům a gratulace vítězům,“ řekl všem přítomným starosta Jiří Jureček, který se zhostil předávání cen.

Hošťálkovičská trať na Odře byla téměř pro všechny závodníky „velká neznámá“, neboť akce tohoto typu se zde konala poprvé. Již páteční trénink ukázal, že chytání díky velkému



průtoku nebude lehké. Sobotní a nedělní závod pak jen potvrdil, že řeka Odra nedá nic zadarmo a o každou rybu se muselo bojovat.

Nicméně i tak se podařilo nachytat velké několikakilové úlovky. Za zmínku stojí např. amur s váhou téměř sedm kilo a k metru mu chybělo jen pár centimetrů.

„Jsme moc rádi, že se nám povedlo zvítězit, že jsme mistři ČR V LRU PLAVANÁ pro rok 2019. Děkuje organizátorům za skvěle připravenou trať a krásné trofeje i ceny,“ řekl člen vítězného týmu MIVARDI CZ Dušan Bednařík.

redakce

Hošťálkovice převzaly nový elektromobil



Město Ostrava rozšiřuje počet vozidel na ekologický pohon. Starostové obvodů, zástupce magistrátu a Městské policie Ostrava si ve středu 4. září převzali z rukou primátora Tomáše Macury klíče od 11 nových dopravních prostředků, šetrných k životnímu prostředí. Jedná se o trojici Volkswagenů Caddy na CNG a osm elektromobilů Volkswagen e-Golf.

„Stav ovzduší ve městě je jednou z našich priorit a my podnikáme řadu kroků, aby se jeho stav zlepšil. Hlavním důvodem pro výměnu vozů se spalovacími motory za ty nízkoe emisní je prokázané snížení emisí v silničním provozu. Postupně tak ob-

mňujeme vozový park magistrátu a obvodů,“ řekl k tématu ostravský primátor Tomáš Macura.

Na něj navázal starosta Hošťálkovic Jiří Jureček, který při předávání poděkoval slovy: „Jsem rád, že jsme tento vůz mohli získat, za což moc díky a nyní tak budeme moci rozjet slíbenou službu senior taxi.“

Jedenáct předaných vozidel bylo pořízeno z projektu Ostravou na alternativní pohon II, který je spolufinancován z Národního programu Životní prostředí. Celkové náklady jsou 9,25 milionu, z toho 2,15 milionu korun pokrývá dotace.

redakce

Najde se hošťálkovická Venuše na Hladovém vrchu?

Málokdo asi zaznamenal, že v katastrofu Hošťálkovic probíhal v polovině srpna archeologický průzkum. Jeho cílem bylo poodhalit život a osídlování našeho území lovci mamutů. Průzkum prováděli pracovníci Centra kulturní antropologie Moravského zemského muzea v Brně ve spolupráci s Univerzitou Palackého v Olomouci. Skupina archeologů a studentů archeologie a geologie na Hladovém vrchu pracovala pod vedením manželů doc. Petra Nerudy a doc. Zdenky Nerudové na sběru artefaktů doby kamenné.

Hladový vrch je lokalita „U Lomu“, směrem k Třebovicím. Nešlo o historicky první průzkum, poslední průzkum této lokality podnikli pracovníci jmenované instituce naposledy v roce 1995. Ale už v 80. letech minulého století

(1983 - 85) vytvořil dosud nejobsáhlejší sbírku artefaktů Hladového vrchu tenkrát ještě jako 12 – 13letý chlapec právě doc. P. Neruda. Vše řádně zdokumentoval a později jako student archeologie na vysoké škole právě na této sbírce udělal diplomovou práci o lovcích mamutů Ostravska.

Zajímalo nás, jak úspěšní byli archeologové tentokrát. S radostí nám paní docentka ukázala kamennou industrii, kterou se podařilo pod nánosy zeminy odhalit, a sice rydlo. To používali pravěcí lidé při opracovávání kůží a kostí. Archeologové však tuto lokalitu nechtějí opustit nadobro a k průzkumu na Hladovém vrchu a možná i Dubíčku se chtějí vrátit.

redakce





Slovo starosty

Vážení čtenáři hošťálkovického zpravodaje,

léto se nám přehouplo k podzimním měsícům, děti se nám vrátily do školních lavic a začal další školní „kolotoč“. A to samozřejmě s sebou nese i vyšší aktivitu chodců, zejména dětí a větší frekvenci vozidel na ulici Výhledy v okolí školy. Proto bych chtěl hned na úvod požádat všechny účastníky silničního provozu, aby byli maximálně obezřetní, ohleduplní a tolerantní jeden vůči druhému. V této souvislosti narážím i na dopravní nehodu, která se zde v první školní den stala. I když, dle vyjádření policie, se této nehodě nešlo vyvarovat, neboť řidič měl údajně zdravotní indispozice.

Prosím rodiče, aby nabádali své děti k opatrnosti a doporučte z důvodu bezpečnosti svým dětem, aby se vyhnuly ulici Výhledy a šli „spodem“ po ulici Hlavní a nahoru ke škole po ulici Dlážděná. A řidiče nabádám k dodržování v celých Hošťálkovicích povolené max. rychlosti 30 km/h! Jezděte raději pomaleji, než ukládá limit, protože „míň je někdy víc“.

S novým panem ředitelem městské policie Miroslavem Plačkem jsme domluveni na pravidelných měřeních a na každodenním dohledu strážníka. S dopravními experty připravujeme další bezpečnostní opatření. Mimo jiné budeme pokračovat s chodníkem na ul. Výhledy v břehu (místo přesunutých popelnic) k ulici Kozlůvka, přibude další zvýraznění vodorovného značení, atd. Bohužel ne vše zde je realizovatelné. Jednak nemůžeme omezovat výjezd hasičských vozidel a jednak jsme si už např. vyzkoušeli zpomalovací prahy, které zvyšovaly hluknost a přenášely vibrace do přilehlých domů, kde dokonce praskaly omítky.

Nicméně věřím, že veškerá opatření, která jsme již loni na podzim zavedli (snížení rychlosti ze 40 km/h na 30km/h, zavěšení přednosti protijedoucích vozidel, psychologické zúžení vozovky, zvýraznění vodorovného značení „ZPOMAL“, nové svislé značení „Pozor děti“ atd.) v kombinaci s novými připravovanými opatřeními zvýší bezpečnost našich dětí. Avšak vše nelze provést hned, je třeba mít projekt, pak schválení dopravní policie a následně příslušného dopravně-správního úřadu, takže to ještě chvíli potrvá...

Další prosba je od OZO v provedení ořezů na soukromých pozemcích (zejména na ulicích Náplavy, Hrušková, Žleby, atd.), které přesahují ploty a omezují tak průjezdnost větších vozidel, zejména popelářů. Přerostlé stromy či keře směrem k vozovce nejenže zabraňují bezpečný rozhled, ale ničí u vyšších vozidel vnější vybavení (zejména zrcátka). V opačném případě nebude OZO na daných ulicích vyvážet popelnice, což už se žel i párkrát stalo.

Novinky z Hošťálkovic

Teď už pozitivněji. Přes léto se nám podařilo vybudovat parkoviště u bytového domu na ul. Výhledy pro deset automobilů. V minulosti

zde parkovala vozidla na travnaté ploše, která k tomu nebyla oficiálně určena. Poslední zářijový den budeme na zastupitelstvu projednávat cenové nastavení dlouhodobého pronájmu parkovacích míst. Současně jsme s vybudováním tohoto parkoviště zřehlednili křižovatku u hřbitova Výhledy x Hlavní x Petřkovická. A hlavně pro chodce se zvýšila bezpečnost, protože když přicházeli dolů po ul. Aleje ke křižovatce, tak zprava přes vzrostlé keře nebylo pořádně vidět příjezdající auto z ul. Výhledy. Nyní tak byl prodloužen chodník z ulice Aleje směrem na ul. Výhledy právě k parkovišti a zároveň jsme nechali přesunout kontejnery pro pokračování chodníku k ul. Kozlůvka.



Stavba cyklotrial parku na Vyhlídce je žel několik měsíců v konstantním nedodělaném stavu. I přesto, že jsme realizační firmě vypověděli smlouvu, tak nám nechce předat staveniště zpět. Nyní to spolu řeší právníci. Nicméně připravujeme kroky k zajištění bezpečnosti dané lokality. Lidé se nás dotazují, proč tam nesekáme trávu, ale ten důvod je prostý – pořád to je staveniště, byť to třeba tak nevypadá.

V zářijovém zastupitelstvu SMO se probíral materiál majetkoprávního narovnání pozemků v našem sběrném dvoře. Ten nám totiž nebyl svěřen a my o něj měli dlouhodobě již za mých předchůdců zájem. Na základě několika jednání s ředitelem Ovaku a vedením města se nám tak nyní konečně podařil i dořešit převod bývalé vodárny (za sběrným dvorem u školky) se svěřením našemu MOB. V prvním kroku bude bývalá vodárna zbourána a do budoucna zde chceme postavit nové zázemí pro naše technické služby se sběrným dvorem.

Koncem léta jsme obdrželi z rukou primátora klíče od nového elektrovozu. Pořízení nového vozu jsme vždy podmiňovali zřízením služby senior taxi. Nyní připravujeme agendu pro evidenci a ladíme finanční spoluúčast Lhotky a Petřkovic. O zkušebním i ostrém provozu vás budeme včas informovat.

A závěrem také něco pro sportovní fanoušky. Z vítkovické (bývalé ČEZ) dnes Ostravaru Arény se nám podařilo získat vyřazené originální hokejové mantinely, čímž bychom mohli zimní bruslení posunout o další úroveň výš. ☺

Děkuji všem dobrovolníkům, kteří nám je pomohli zdarma přivést. Těší mě, že je o sportovní aktivitu zájem. A dokládá to i plná obsazenost pronájmů v kulturním domě, který je stoprocentně využit. Taktéž přibýlo aktivit v našem sportovním areálu, který nyní mají dlouhodobě pronajatí fotbalisté a zejména fotbalistky z FC Baník Ostrava. Přes prázdniny u nás trénoval třetiligový mužský „B“ tým a na ten pak navázaly druholigové ostravské „Baňky“, které zde kromě tréninků hrají i své domácí zápasy. A to jak zákyňky, tak dorostenkyně i ženy. Určitě je tak u nás na hřišti na co koukat...

Jelikož se nám léto překlono do podzi-

mu a do zimy už pak není daleko, tak bych vás chtěl závěrem pozvat zase na všechny tradiční podzimní i zimní (adventní) akce, které budou v našem MOB. Samozřejmě vítána bude i každá pomoc. Vše v tabulce na zadní straně, popř. na našem webu www.hostalkovice.cz, který bude mimochodem od října v novém...☺

Jiří Jureček, starosta

Nový školní rok

První školní den přivítal vydatný ranní déšť, a tak zahájení školního roku neproběhlo tradičně před školou, ale až ve třídách. S přivalem vody vplulo do nové životní etapy 19 prvňáčků, které přivítala jejich třídní učitelka Ivana Wilpertová stylově v námořnickém. Společně s rodiči, panem starostou, ředitelem školy a paní vychovatelkou proběhlo přivítání na pomyslné palubě, aby společně vypluli vstříc někdy poklidným, někdy také rozbouřeným vodám vzdělání. Přejeme nejen jim, ale také všem ostatním žákům školy, aby jejich plavba byla radostná, prosvícená sluncem a pokud možno bez bouří.

Radim Šink

Máme novou paní knihovnici



Vážení čtenáři,

s Knihovnou města Ostravy jsem intenzivně spjata od roku 2000, kdy jsem nastoupila do dětského oddělení pobočky Dr. Martínka v obvodu Ostrava-Jih. Netušila jsem, že tady zůstanu 19 let a oddělení se stane mým „druhým“ domovem. Poznala jsem krásnou knihovnickou práci, kterou mi předaly zkušené a laskavé knihovnice, a věřím, že se mi podařilo převzít a rozvinout vše, co mě naučily. Mám ráda svoji práci, avšak raději než knihami jsem obklopena lidmi. Těším se na vás a společné sdílení mezi příběhy.

Dana Mazurková



Seriál o národní házené pro Hošťálkovický signál

Z historie spolkové činnosti v Hošťálkovicích

2.část – Zapomenutá sláva národní házené

Břežnové číslo Hošťálkovického signálu č.8/2019 jsme věnovali přehledu spolkové činnosti v Hošťálkovicích od konce 19. až do začátku 21. století. Zmínili jsme, že k nejdéle dodnes působícím spolkům bezesporu patří Sbor dobrovolných hasičů Hošťálkovice a Tělovýchovná jednota Sokol Hošťálkovice. A právě ve druhém jmenovaném spolku téměř před 58 lety vznikl zcela nový odbor, který vynesl Hošťálkovice viditelně do povědomí sportovní veřejnosti. Základní kádr členů TJ Sokol tehdy tvořili z větší části členové fotbalového oddílu. Na začátku 60. let, hned v roce 1961 byl založen oddíl zcela nový, odbor České, později přejmenovaný na odbor Národní házené. A byly to jeho hráčky, které díky práci trenérů a za podpory nadšených funkcionářů přinesly Hošťálkovicím do té doby nebyvalou slávu a celorepublikové povědomí o malé vesnici někde na okraji tehdy průmyslového srdce republiky, Ostravy.

Práce trenérů a členská základna mládeže v tělovýchovné jednotě se opírala o úzkou spolupráci se základní školou. A jestliže jsme vzpomněli fotbalový oddíl jako základní kádr TJ, pak je na místě připomenout i jméno tehdejšího učitele a později i ředitele školy Jana Malanta, který měl nemalý podíl na získávání mladých

fotbalistů i na jejich výchově jako trenér.

Na spolupráci se školou vsadili i zakladatelé nového oddílu Národní házené. Bývalý házenkář České házené Jaroslav Bečák (nikdo

jej nepojmenoval jinak než Slávek) a učitel naší základní školy Josef Voborný.

Helena Kuligová, reportér HTV
(pokračování příště)



Historicky první družstvo nár. házené. Děvčata již jako dorostenky při zápase s Osekem. Hošťálkovice jsou v pruhovaných dresech: stojící zleva - Jana Olšáková (prov. Černotová), Anna Uhlíková, Anežka Jurečková (prov. Svobodová), Erna Mlchárková, Věra Janková (prov. Tomisová), Marie Ševčíková (prov. Janotťová), v podřepu: Anna Mikesková (prov. Tarkotová), Jarmila Kawullová (prov. Dudková), brankářka – v šedém - Helga Šrámková (prov. Hořínková), Magdalena Riedlová (prov. Bystroňová)

Hráli si nejen prvňáčci

První společnou akcí, na které jsme se v letošním školním roce sešli, byl Den plný her, který se odehrál ve sportovním areálu v pátek 6. 9. 2019. Na začátku akce již tradičně žáci deváté třídy přivítali mezi školáky letošní prvňáčky,

kterých do naší školy nastoupilo celkem 19. Po tomto přivítání proběhlo herní odpoledne. Na několika stanovištích děti plnily úkoly různého zaměření a obtížnosti. Po setmění jsme pro děti připravili letní kino s pohádkou, kterou

si děti zvolily v anketě. Všem děkujeme za hojnou účast a čerstvě pasovaným prvňáčkům přejeme, ať se jim ve škole líbí a chodí do ní rádi. Naším milým devátákům přejeme šťastnou volbu při výběru své budoucí školy.

Lenka Volná, členka spolku





Staňte se aktivním členem Spolku rodičů



Milí rodiče, jestliže máte školou povinné dítě, které navštěvuje naši základní školu, rádi bychom Vás touto cestou oslovili k účasti ve Spolku

rodičů při ZŠ a MŠ. Spolek organizuje během roku několik akcí pro děti a jeden společenský ples. V letošním školním roce ukončí své členství několik rodičů. Bohužel musíme konstatovat, že pokud se nám nepodaří získat nové aktivní členy do Spolku, budeme nuceni jeho aktivity ukončit. V případě Vašeho zájmu nás, prosím, kontaktujte na adrese klubrodicu-hostalkovice@seznam.cz.

Lenka Volná, členka spolku

A co děti? Mají si kde hrát!

Tento refrén známé písničky skupiny Kaputaput jsme si vypůjčili záměrně, abychom pochválili iniciativu pana Marka Návrata. Na své náklady totiž zrekonstruoval u „Hospůdky na hřišti“ dětské hřiště, které až donedávna bylo v žalostném stavu. Po rekonstrukci tak mají děti opět možnost hřiště v plném rozsahu využívat, samozřejmě za doprovodu rodičů. Pro někoho to může být možná maličkost, ale právě i díky takovým „maličkostem“ je život v naší obci příjemnější.

Květoslava Vojřívová

Děti i rodiče se rozloučili s prázdninami

Poslední srpnový den uspořádal spolek Občané pro Hošťálkovice ve sportovním areálu druhý ročník letní akce nejen pro rodiny s dětmi. Odpoledne započalo soutěžními disciplínami týmů, kdy pochvala patří i rodičům, kteří se aktivně zapojili se svými ratolestmi. Odměny pro soutěžící byly samozřejmostí. Pro všechny příchozí bylo připraveno občerstvení, kdo měl chuť, mohl si na ohni připravit i vlastní trdelník. Dospělí zase ocenili pestrou nabídku piv z Kozlovic. Děkujeme všem za příjemně strávenou sobotu a v příštím roce se budeme opět těšit.

Lucie Podgrabinská, členka spolku, zastupitelka



Sousedé se i přes nepřízeň počasí „družili“

První zářijovou sobotu se uskutečnilo na ulicích Žleby a Broskvoňová přátelské posezení sousedů. O týden dříve se toto sousedské „družení“ konalo na ulici Včelínek. Letos půlkulaté výročí, tj. pátý ročník sousedského posezení slavili na ulici Broskvoňová, kde jsou zvaní sousedé také z ulic Skrytá a Svahová. Oslava zde začala vystoupením mažoretek v podání Lucie a Valerie Sečkařových. Poté jako již tradičně proběhlo pár soutěží čtyřčlenných družstev. Po vyhlášení vítězů, předání cen a diplomů, pokračovala volná zábava do brzkých ranních hodin. I když počasí letos moc nepřálo, přesto se přišlo na daných ulicích se sousedy pobavit desítky sousedů.

Alena Krömrová, redakce



Hošťálkovičtí rybáři nejen rybaří



Je krásný letní den a já stojím na břehu Bony. Původně se jednalo o slepé rameno Odry, které bylo součástí štěrkovny ve Lhotce. Po čase se ze štěrkovny stalo kaliště a byla zavezena, ale Bona zůstala. Před 4 lety se jí ujala zájmová skupina místních rybářů čítající osm členů. Jejich záměrem nebylo jen využití Bony pro sportovní rybolov, ale napravit neutěšený stav vodní plochy a jeho okolí tak, aby mohlo sloužit široké veřejnosti k odpočinku a procházkám kolem řeky Odry.

Hned po schválení pronájmu se nadšenici pustili do práce. Za pomoci profesionálních hasičů z Ostravy, kteří čerpáním snížili hladinu

vody, provedli vyčištění břehů a celého okolí od mnohaletého nepořádku, který tam zanechali nezodpovědní návštěvníci. Takto vyčištěné okolí se snaží udržovat do dnešní doby. Mimo pravidelný úklid a sečení trávy připravili na břehu i místo pro odpočinek s posezením. Jen díky jejich aktivitě dnes sedím na břehu čistého upraveného rybníka, poslouchám šumění stromů a zpěv ptáků (snažím se nevnímat hukot dálnice) a konečně začínám rybáře chápat. Zaslouchnu zvuk kopyt a po cestě se blíží dvojice jezdců na koních. Přihlídím jejich plavení a je mi jasné, že i pro ně je tento kousek přírody přitažlivý.

Co o nich více? Naše rybáře jsme mohli

vidět již podruhé na Hošťálkovické pouti, kde měli svůj koutek pro děti. Připravili pro ně soutěže s rybářskou tematikou, při kterých děti za drobné odměny poznávaly druhy ryb, nebo se učili nahazovat prutem na cíl. Tato soutěž měla velkou oblibu jak u dětí, tak u jejich rodičů.

V minulém roce se jejich aktivita rozšířila o pronájem nádrže vedle ÚMOB Hošťálkovice, kde se mimo své rybářské aktivity starají o její čistotu a údržbu okolní zeleně.

Veliké díky jim. Osm lidí a hned jsou Hošťálkovice zase o kousek krásnější.

Pavčina Vojtková, zastupitelka

Juniorské mistrny světa v mažoretkovém sportu jsou z Hošťálkovic!

Mnozí si je stále spojují pouze s dechovou hudbou, barevnými uniformami a strohým pochodováním. Přitom jsou dnes mažoretky zcela plnohodnotným odvětvím sportu. Jde o vystoupení taneční, jejichž choreografie je založená především na barvitě práci s náčiním baton (hůlkou). Mažoretkový sport prošel velkou změnou. Kostýmy jsou čím dál spíše efektnější, mažoretky většinou pochodují defilé na dechovou hudbu a sestavy na hudbu moderní. Mažoretkové sporty se dělí na klasické mažoretky, kde se klade důraz na techniku pochodu a držení těla. Pronikají sem však taneční prvky, kostýmy by měly vycházet z tradiční uniformy s kozačkami a lodičkou na hlavě. Klasická mažoretka tančí ve skupině.

Druhou kategorií je Twirling – Baton (hůlka), která je založena na pohybu hůlkou a koordinaci spojenou s půvabem a flexibilitou. Hůlka je vyvážená tyč obvykle vyrobená z kovu, s gumovými či kovovými konci. Na soutěži se vyžaduje, aby twirler točil svisle nebo kolmo k zemi a vodorovně. Stejně tak se vyžaduje určitý počet chytnutí, puštění a prohození hůlky během sestavy.

Na konci srpna proběhlo v Praze mistrovství světa v tomto novém sportu. Účastníci byli nominováni z národních mistrovství, mezinárodních soutěží a mistrovství či klubových soutěží. Česká republika je v tomto sportovním odvětví



skutečnou velmocí. V Praze dokonce sídlí Mezinárodní federace mažoretkového sportu.

Druhý soutěžní den Worlds Championship Majorettes Sport neboli Mistrovství světa v mažoretkovém sportu byl určen pro věkovou kategorii juniorky s náčiním baton, které se účastnily i dvě děvčata sedmé třídy naší základní školy, soutěžící za tým SK Paprsky Hlučín. „Vystoupily jsme se sestavou nazvanou ZLOBA - Královna černé magie,“ popisuje Nikol Fialová a Anna Jurečková doplňuje svou kolegyni: „Byla to naše první juniorská sestava, ve které jsme se učily nové povinné prvky, poznaly jiný styl hudby a zdokonalovaly náročnější práci s hůlkou.“

Ve velmi náročných sestavách a silné světové konkurenci dokázaly holky z „Pražské“ zvítězit! Získaly tak titul mistrny světa v mažoretkovém sportu pro rok 2019. „Splnily se nám sny, o kterých se nám ani nezdálo. Vůbec jsme totiž nečekaly, že nás mezinárodní porota vyhodnotí jako nejlepší na světě,“ s úsměvem na tvářích, ale zároveň i s rozechvělým hlasem sdělovaly unisono hošťálkovické mistrny. „Nejsilnější okamžik pro nás bylo, když při vyhlásování na naši počest zazněla česká hymna,“ uzavřely nejlepší mažoretky na světě své emotivní povídání.

Za redakci holkám gratulujeme a v dalších kláních přejeme hodně úspěchů a zdarů!

redakce



Názory občanů (*nemusí se shodovat s názory redakční rady*)

Nemusíte se mnou souhlasit

Blíží se 30. výročí sametové revoluce. Asi se bude i bilancovat. Jenže, nebude to zase poplatné době?

Ti, kteří zažili socialismus, si jistě vzpomenu, že se připomínaly jen úspěchy. Nyní je však svoboda a demokracie, proto snad uslyším stejně hlasitě i to, co se zrovna nepovedlo.

Jsmo vůbec ochotni něco pro to udělat, nebo **dělat něco zdarma není IN.**

V minulosti **občané společně** stavěli školu, nákupní středisko, kabiny na hřišti a další. Spolupracovali, poznávali se. **Nyní nám obec** postavila kanalizaci, opravila kulturní dům, opravila školu, či nedávno s velkou slávou a za nemalé peníze postavila i hasičskou zbrojnicu.

A co děláme my občané? Jako bychom úplně rezignovali. Začneme alespoň maličkostmi!

Stačí se projít po ulicích. Tam, kde je soukromý trávník, je většinou pravidelně udržovaný. Pokud s ním sousedí byt jen malý kousek obecního pozemku, je vidět hranice, kam se „kose“ nechce. Vždyť je to obce!

Kdysi kdesi jsem si přečetl základní pravidlo lidského chování. **Člověk je tvor líný a mlsný.** Ještě bych dodal, že i nerozumný. Ale prý se to dá změnit výchovou.

Je ještě nějaká naděje, že se to u nás povede? Bojím se, že ne. **A nemusíte se mnou souhlasit.**

Roman Ussarz, zastupitel

Začínáme s cestovatelskými besedami, Svatojakubská pout' ve znamení mušle



Ve čtvrtek 14. 11. v 17 hodin v zasedací místnosti kulturního domu se můžou všichni, kteří mají rádi cestování, těšit na přednášku paní Lenky Klementové. Budete mít možnost dozvědět se více o Svatojakubské pouti do Santiaga de Compostela (a ještě až na Konec světa). Tato cesta patří už více než tisíc let mezi nejvýznamnější křesťanské poutě v Evropě. Po stezkách, značených mušlí hřebenatkou, se každoročně vydávají tisíce poutníků z celého

světa. Čekají na ně města a vesnice, romantické stezky i asfaltové silnice, hory a údolí, slunce i déšť, nespočetná setkání i samota. Projít alespoň část cesty přináší poutníkům spoustu zážitků a především poznání sama sebe, přesně dle slov Antoina de Saint-Exupéryho: „Pouť je jako schůzka se sebou samým. Dozvíte se, kdo jste.“ Tuto akci pořádají Občané pro Hošťálkovice.

*Eliška Bednářová,
členka spolku, zastupitelka*

Tip na podzimní výlet s dětmi

Pro příznivce pěších výletů nabízíme tip na pochod z Hošťálkovic přes Bobrovníky do Hlučína. Trasu můžete začít buď za fotbalovým hřištěm a pokračovat směrem k lesu, nebo pro ty z horní části obce bude lepší výchozí pozice z Vedrance a pak směrem k lesu do Bobrovníků. V průběhu cesty jsme odpočívali na lavičkách podél lesní cesty a větší oddech byl na dětském hřišti u bobrovnické školky. Jakmile děti nabraly energii, pokračovali jsme po ulici Požární směrem ke konci obce, kde jsme minuly značku slepá ulice. Před námi bylo pár novostaveb, pole a nádherný výhled na Hlučín a okolí. Zde začala i úzká cesta pro pěší a kolaře, lemována lavičkami, která nás přivedla až do našeho cíle, a to do Hlučína Jásenky. Trasa je dlouhá 5,3 km a je vhodná jak pro pěší i s menšími dětmi, tak pro kočárek.

Dominika Michálová, občanka Hošťálkovic

Moštování

Členové ZO ČZS v Hošťálkovicích nabízejí místním spoluobčanům i přespolním jako již tradičně možnost lisování ovoce v Domě zahrádkářů. Ačkoli se zdá, že letošní úroda ovoce je oproti loňské sezóně výrazně menší, jsme Vám přesto k dispozici každý čtvrtek od 16:00 do 17:00. Ceny za litr jsou: 3,-Kč/l pro členy a 6,-Kč/l pro nečleny místní organizace. Množství nad 200 kg je vhodné si domluvit předem na telefonním čísle 603 400 378. Těšíme se na Vás!

Miroslav Dlouhý, člen ZO ČZS

Pes se vykoupal a poté napadl člověka

Dne 24. května 2019 byla hlídka městské policie vyslána do Ostravy-Hošťálkovic, kde na lesní cestě došlo k pokousání muže psem. Ten hlídce sdělil, že při venčení svého psa byl napaden jiným psem, který jej pokousal na noze. Zároveň si stěžoval na bolest v kolenu, proto byl následně strážníky ošetřen a předán přivolaným zdravotníkům. Chovatel útočícího psa, 60letý muž, slova zraněného potvrdil. Jeho pes měl tak učinit poté, co vyběhl z řeky po koupání. Celou událost si k dalšímu šetření na místě převzala hlídka policie ČR.

*Ing. Michael Beneš,
úsek prevence a propagace MP
(otřeseno na žádost MP)*



Pronájem Domu zahrádkářů a Sportovního areálu

MOB Hošťálkovice převzal koncem června do správy **Dům zahrádkářů**. I nadále bude možné si jej pronajímat k různým rodinným oslavám, soukromým či společenským akcím, popřípadě i zasedáním a podobným událostem. Termíny pronájmu je možné domlouvat si u paní **Mgr. Lucie Oláhové** na tel. čísle **720 944 730, 599 428 106** nebo e-mailem: lolahova@hostalkovice.ostrava.cz. Novým správcem je pan **Jiří Šofar**.

Ceny pronájmu zůstanou stejné, jak jste byli zvyklí, tedy velký sál včetně toalet a kuchyňky bude stát 500,- Kč/den, spodní zasedací místnost pak je k dispozici za 300,- Kč/den. Dále bude možné si pro oslavy zapůjčit i nádoby, přístroje, utěrky a ubrusy.

Určitě Vás také potěší zpráva, že se bude po-

kračovat v tradici pečení Hošťálkovických koláčů, o niž se postará nové vedení Základní organizace Zahrádkářů Hošťálkovice. Tímto bychom chtěli poděkovat všem dámám i pánům, kteří se až dosud o pečení Hošťálkovických koláčů zasloužili.

Stejný systém pak platí při pronajímání různých částí **Sportovního areálu** za základní školou na ulici Výhledy 210, kdy pronájem přístřešku je možný za 500,- Kč/den, šatna či WC pak za 400,- Kč/den. Otevření a zpřístupnění jednotlivých částí sportovního areálu je v kompetenci správce pana **Jiřího Jurečky st.**

Věříme, že všechny areály ve správě městského obvodu Hošťálkovice budou sloužit především Vám, občanům.

Lucie Oláhová, kulturní a sociální odbor

Oznámení o provozování sběrného dvora na ul. Výhledy v Ostravě-Hošťálkovicích

Provozování bezplatného odběru sběru a biologicky rozložitelného odpadu (tráva a listí) sběrný dvůr na ul. Výhledy pro občany městského obvodu Hošťálkovice je k dispozici:

- pondělí duben – říjen 12:00 – 18:00
- pondělí listopad – březen 10:00 – 15:30
- sobota celoročně 08:00 – 12:00

Žádáme tímto občany, aby dodržovali provozní dobu sběrného dvora a neumisťovali odpad před sběrný dvůr, kdy se tam hromadí kupy odpadů. Dále do sběrného dvora nepatří zemina, kamení, cihly, stavební suť a nebezpečný odpad, jakým je lepenka, barvy, asfalt, eternit apod. Pro tento odpad je určen sběrný

dvůr OZO Ostrava s.r.o., bezplatná infolinka 800 020 020, kontaktní linka 596 251 111.

V městském obvodu Hošťálkovice jsou rozmístěny kontejnery pro sběr separovaného odpadu – plasty, sklo a papír, který do sběrného dvora nepatří, a je nutné jej třídít do k tomu určených nádob (kontejnerů).

Použitelný a čistý textil patří do kontejneru na textil a šatstvo, který naleznete na ul. Hlavní naproti Budoucnosti.

Věříme, že všem občanům záleží na vzhledu Hošťálkovic!

*Magdaléna Hegnerová,
provozní úsek ÚMOB Hošťálkovice*

Hošťálkovické nuly vyhrály KORA CUP

Už jedenáctý ročník v malé kopané se konal v sobotu 22. června v našem sportovním areálu. Jeden z organizátorů, Stanislav Frýdl, vysvětluje proč se konal letošní ročník o dva týdny dříve než obvykle. „Každoročně jsme turnaj pořádali v červenci, ale hodně účastníků už mělo dovolenou, rozhodli jsme se pro červen. Ale i tak se 7 mužstev odhlásilo na poslední chvíli. Letos tedy hrálo 8 týmů systémem každý s každým. I když byla menší účast, všichni si to náležitě užili i díky občerstvení, kde nechyběly steaky a klobásy. Vyhlášení se konalo v 16 hodin za velké potlesku fanoušků.“ Třetí skončili loňští vítězové s názvem Autisti, druzí „atleti“ z Hlučína s názvem Atletiko a na vítězném prvním místě se umístili domácí zástupci Hošťálkovické nuly. Hlavní cena - sud piva, pohár a upomínkové předměty zůstaly doma, z čehož máme pochopitelně radost.

Květoslava Vojárová

Výškařky ovládly soutěž ve Frýdku-Místku

V závěrečném kole soutěže družstev staršího žactva, které se konalo v úterý 4. září 2019 ve Frýdku-Místku, ovládly disciplínu skoku vysokého atletky AK Hošťálkovice. První dvě místa obsadily Sabina Tomečková (154 cm) a Lucie Bláhová (151 cm).

Bodovali také další atleti:

Jakub Kněžik – skok vysoký (151 cm, 5. místo)
Elen Kaspříková – skok daleký (463 cm, 7. místo)
Vojtěch Kolarčík – skok daleký (482 cm, 8. místo)

Radim Šink

Poplatky za odpad

Od 1. 1. 2019 je rozhodnutím zastupitelstva Statutárního města Ostravy zavedena povinnost placení poplatku za odvoz odpadů i pro občany s trvalým pobytem v sídle ohlášen (adresa úřadu). Osoby, které tak mají trvalý pobyt na úřadě, musí platit poplatky za využívání a odstraňování komunálních odpadů.

V případě dotazů kontaktujte Mgr. Lucii Oláhovou 720 944 730 nebo se obraťte přímo na správce poplatku, Magistrát města Ostravy, Prokešovo náměstí 8, 729 30 Ostrava, tel: 599 499 311.

redakce

Kontejner přes e-shop?



Odpadová společnost OZO Ostrava opět vyšla vstříc svým klientům. Tentokrát jde o e-shop na firemních webových stránkách, jehož prostřednictvím si mohou zájemci objednat vybrané komerční služby. K většímu komfortu a pohodlí objednávacích přispívá i placení kartou.

„Prostřednictvím elektronického objednávkového systému si mohou občané objednat přistavení velkoobjemového kontejneru, vývoz žumpy či septiku, nákup většího množství kompostu nebo zeminového substrátu, a to včetně dopravy, nebo odvoz objemného odpadu z domácnosti. Můžete si nyní uvedené služby objednat i zaplatit z pohodlí domova. Cena je v tomto případě paušální, kupující platí kartou a poté už nic dalšího neřeší,“ říká Vladimíra Karasová, mluvčí společnosti OZO Ostrava.

Přístup na e-shop je z adresy eshop.ozoostrava.cz, na kterou lze vstoupit i po načtení QR kódu.

ozo ostrava

Sběr železa a papíru

Sbor dobrovolných hasičů Hošťálkovice pořádá v sobotu 19.10.2019 od 8:00 SBĚR STARÉHO ŽELEZA A PAPIRU. Prosíme o nachystání těchto surovin před plot. Děkuje, dobrovolní hasiči Hošťálkovic.

*Lucie Podgrabinská,
dobrovolná hasička, zastupitelka*



Seznam plánovaných akcí v městském obvodu Hošťálkovice 2019

Datum	Od kdy	Do kdy	Název akce	Místo	Pořádající
28.09.	14:00		30. let výročí zahrádkářů	Sportovní areál	Zahrádkáři
30.09.	17:00		Zastupitelstvo	Zasedací místnost KD	MOB
05.10.	09:00		Běh s Majklem	Sportovní areál	dr. Koudelka
11.10.	15:00		Jubilanti	Sál KD	MOB
19.10.	15:00		Podzimní posezení	Sál KD	Klub seniorů
20.10.	15:00		Členská schůze zahrádkářů	Dům zahrádkářů	Klub zahrádkářů
06.11.	15:00		Oslava vzniku 30. let klubu seniorů	Sál KD	Klub seniorů
08.11.	16:00		Lampionový průvod a strašidelná škola	ZŠ Výhledy	Spolek rodičů ZŠ a MŠ
14.11.	17:00		Cestovatelská přednáška „Svatojakubská pouť“	Zasedací místnost KD	OpH
30.11.	10:00	20:00	Pletení adventních věnců	Dům zahrádkářů	OpH
01.12.	16:00		Adventní sousedské posezení	Hlavní x Lipka x Podevsi	Ústřední vánoční výbor (ÚVV)
07.12.	15:00		Mikuláš	Sál KD	OpH
16.12.	17:00		Zastupitelstvo	Zasedací místnost KD	MOB
31.12.	15:00	17:00	Silvestrovský punč	Sportovní areál	MOB

CERTIFIKÁT ENVIRONMENTÁLNÍHO VYÚČOVÁNÍ

Statutární město Ostrava - Hošťálkovice

ZA ROK 2018 JSTE ZAJISTILI SBĚR 3 094,97 KG ELEKTROZAŘÍZENÍ A TÍM DOSÁHLI:

Úspory elektrické energie
21,32 MWhÚspory vody *
112,24 m³Úspory ropy **
872,34 lSnížení produkce nebezpečného odpadu
o 24,06 tÚsporu primárních surovin
1,30 tSnížení produkce skleníkových plynů
o 4,94 t CO₂ ekv


* ÚSPORA TAKOVÉHO MNOŽSTVÍ VODY SE ROVNÁ STEJNÉMU MNOŽSTVÍ, KTERÉ JE SPOTŘEBOVÁNO PŘI 1 506 SPRCHOVÁNÍCH.



** ÚSPORA TAKOVÉHO MNOŽSTVÍ ROPY SE ROVNÁ SPOTŘEBĚ STEJNÉHO MNOŽSTVÍ POTŘEBNÉHO K UJETÍ 12 828 KM V BĚŽNÉM OSOBNÍM AUTOMOBILU.



ZE STARÉHO NOVĚ!



Za společnost ASEKOL a. s. Mgr. Jan Vrba,
předseda představenstva.

MEMORIAL MICHALA PĚTROŠE

05. 10. 2019 | PREZENCE: 9:00 - 10:30 | START: 11:00

DĚLKA ZÁVODU: 5 NEBO 9 KM | STARTOVNÉ: 400 Kč

Přihlášení pouze na stránkách závodu.
Výtěžek věnujeme Mobilnímu hospici Ondrášek.

Vydává: Statutární město Ostrava, Městský obvod Hošťálkovice

| Rynky 277 | 725 28 Ostrava - Hošťálkovice, tel.: +420 724 131 038 | IČ: 00845451 | e-mail: signal@hostalkovice.ostrava.cz

| řídí redakční rada ve složení: - šéfredaktor - Květoslava Vojtířová - Bc. Kamila Mazurová - Mgr. Radim Šink - Adam Kratochvíl

| http://www.hostalkovice.ostrava.cz/cs/o-hostalkovicich/zpravodaj | sazba: pakoc@volny.cz | tisk: Moravapress s.r.o. | Náklad 1000 ks.

| Příspěvky procházejí jazykovou korekturou textu, za případné chyby se omlouváme. | registrováno pod číslem: MK ČR E 22835